



奥运会后有点空虚？这些电影给你当代餐

《五个扑水的少年》 属于男孩的花游之夏

想起《五个扑水的少年》这部电影，是因为该片的中国翻拍版有望在近期公映。在豆瓣评分榜上，《五个扑水的少年》排在日本喜剧片榜的第九名，但这部电影也可以算作是体育片。

一说到花样游泳，相信大家脑海里出现的都是穿着闪亮华丽服饰的女选手在水中翻腾起舞，那你们见过男子花样游泳吗？《五个扑水的少年》讲述学校游泳部新来了一位漂亮教练，男生全被吸引过来，在得知教练教的竟然是花样游泳后，多数人打了退堂鼓，只有五个男孩留了下来。结果意外出现，教练因怀孕回家待产，但花样游泳的节目已经上报文化节目了，一盘散沙的队员们从开始并不情愿的训练，到最后重拾信心、找回自我，完成了他们青春时代最“漂亮”的一仗。

属于奥运会的夏天可能结束了，但属于热血运动男孩的夏天，永远不会过去！或许我们可以在他们的故事中，寻回自己遗失已久的激情。

《绝杀慕尼黑》 完美诠释“不到最后，决不能够轻言放弃”

俄罗斯电影《绝杀慕尼黑》，曾在2019年在中国上映过，9000万的票房数字，证明了大多数观众并不了解这部电影。该片位列豆瓣2019年冷门佳片榜的第9位，当时错过这部电影的影迷，不要在这个夏天再错过它了。

《绝杀慕尼黑》根据真实事件改编，讲述在1972年慕尼黑奥运会的篮球决赛中，苏联篮球队打败了保持36年全胜纪录的美国队的故事。电影既有喜剧元素，又有体育故事的励志，尤其是决赛中最后三秒，美国队以一分优势领先，已经开始提前庆祝胜利了，但苏联队在最后三秒里拼尽全力，扭转局势。电影对这场比赛的展现堪称教科书级别，目不暇接的场景转换，镜头调度的高度配合，流畅的剪辑搭配极具节奏感的背景音乐，紧张感炸裂。

赛场之外的故事也相当感人，在这只打败美国队的队伍里，不少队员都是在穷困的生活中坚持着自己的篮球梦想，就是这样一群小人物，终结了美国篮球队的不败神话。

《绝杀慕尼黑》的那最后三秒，总会让人想到《灌篮高手》里最经典的一幕，安西教练拿着球递给精疲力竭的三井寿，说：“不到最后，决不能够轻言放弃，放弃了的话，就等于比赛提前结束了。”

东京奥运会结束了，但很多观众似乎没办法从这个“激情燃烧的夏天”中迅速抽离，竞技比赛带来的紧张刺激，体育精神带来的感动激励，中国健儿优异表现带来的骄傲荣誉，使每一个观众久久回味。没有比赛看的日子是不是有点空虚？别着急，推荐几部竞技体育电影给你做奥运会代餐。

估计会有影迷说，高分体育电影嘛，不就是《摔跤吧！爸爸》《百万美元宝贝》《夺冠》《弱点》《点球成金》《洛奇》这些，看过很多遍啦！不，本期为你推荐的体育电影相对冷门，虽然不能算是影史经典，但绝对可以说“入股不亏”。



《铁拳》 次次套路，回回感动

在体育电影里，拳击格斗类一向最容易出高分，比如史泰龙的《洛奇》系列、奥斯卡获奖片《百万美元宝贝》、林超贤的《激战》。但今天说的这部电影《铁拳》，相比它们更少为人知，要注意的是，这部电影是杰克·吉伦哈尔主演，可不是罗素·克劳德那部《铁拳男人》。

和一般拳击电影的故事套路基本相同，《铁拳》讲述一个拳王在自己人生最得意的职业巅峰期，痛失爱妻，自暴自弃的他从此跌落拳坛，甚至连女儿的抚养权也被剥夺了，为了女儿这个世间最后的留恋，他只能再次从低谷爬起。在众多拳击佳片中，《铁拳》算不上顶级，但杰克·吉伦哈尔的演技撑起了这部电影，还有什么能比一个为了女儿在拳台上拼命搏杀的父亲更帅呢？

辽沈晚报记者 张铂

全息投影

《峰爆》定档9月17日 朱一龙演绎“极限救援”

近日，由李骏执导，朱一龙、黄志忠、陈数、焦俊艳领衔主演的电影《无限深度》正式更名《峰爆》，并宣布将于9月17日正式上映。该片讲述史无前例的地质灾害突降县城，16万民众命悬一线。在24小时天崩地裂的巨大危机中，以小洪（朱一龙饰）、老洪（黄志忠饰）父子为代表的基建人逆天灾而行，展开生死救援。

为呈现灾难来临时震撼人心的视效画面，今年年初，剧组曾深入亚洲最长溶洞实地取景，最艰深险峻处，需数百人连续20天修筑出可行道路。演员们也在艰苦环境中完成了拍摄，朱一龙透露，为坚持亲自完成徒手攀爬90度岩壁的高难度戏份，“近一个月的时间，每天都挂在悬崖上淋雨拍摄，全靠意志力来克服身体的极度寒冷”。黄志忠也在零下十几度的气温中，数次潜入水下拍摄，他坦言《峰爆》是其从业以来“对体能和意志力要求最高的作品”。演员纷纷表示，这部电影让他们更加理解生命的厚度，十分期待该片的上映。



改编自“三千孤儿入内蒙” 尔冬升新片 《海的尽头是草原》杀青

新片《海的尽头是草原》，虽然此前一直在低调拍摄中，但却受到了不少影迷的期待，不仅因为导演是尔冬升，还因为这部电影是根据“三千孤儿入内蒙”的真实历史事件改编。近日，该片已经在内蒙古大草原上正式杀青。

《海的尽头是草原》全景式再现了60年前那一段永远镌刻在历史丰碑之上、流淌着民族大爱的共和国往事：新中国遭遇严重自然灾害，大批来自南方的孤儿面临营养不足的威胁，牧民们本着“接一个，活一个，壮一个”的原则，以博大的胸怀接纳和养育了这些孤儿，成就了一段民族团结、守望相助的佳话。



本组稿件均由辽沈晚报记者 张铂采写



新片前哨站

对《盛夏未来》说声感谢 这是真正的当代青春

□张铂

在《秘密访客》之后，不少悬疑电影爱好者对导演陈正道丧失了信心，不过《盛夏未来》的登场，让影迷恍然大悟，原来陈导的精力都放在了青春片上。《盛夏未来》之所以能够在当前青春电影弱势的背景下征服观众，就在于它展现了一个真正的当下青春，一个属于Z世代（1995—2009年之间出生的一代人，他们一出生就与网络信息时代无缝对接，又被称为“互联网世代”）的青春。而过往多数的青春片，仍停留在80、90初年代的回忆、烈爱和压力中。

《盛夏未来》讲述因发现母亲的秘密，学霸少女陈辰在高考中意外失利，只能复读。为了隐瞒自己高考失利的真正原因，她借口是因为“失恋”，并抓了另一个同样复读的帅气少年郑宇星来挡枪。这两个处于青春期的孩子，带着各自的心事，共同面对成长的困惑。

在张子枫饰演的陈辰和吴磊饰演的郑宇星身上，全是新一代年轻人的特征。他们更注重自我表达和自我感受、敢于对抗敢于说话、不愿背负前辈的压力、追求活出自我。如果你是一个90初年代以上的观众，你就会很明显地感受到，他们，真的与你不同。

电影对于Z世代的青春生活的展现，足够贴合实际。比如短视频、直播已经成为他们日常展现自己、交流互动的平台，在学习之外，他们也有更新潮的休闲娱乐，酒吧、电子音乐……当你还以为高中生是小屁孩的时候，他们其实已经可以在最炫酷的音乐节上过一个暑假，而他们喜欢的乐队，你听都没听过。

片中00后的亲子关系和教育模式，也完全不同于前代。老师并不是很古板，父母对他们的恋爱也不会要死要活、过多干涉，在不影响学习的情况下，这一代年轻人获得了更多的自主权和尊重。同样，《盛夏未来》也表达出了在丰富物质生活和线上交流环境下00后的内心孤独，这是属于他们的青春痛点和成长困惑。

《盛夏未来》让00后观众喊出“这才是我们”，也让80后观众感慨“原来他们是这样的”。青春电影或许真的该脱离过去“无伤痛不青春”的认知了。我们需要真正当代的青春电影，去了解我们新一代的可爱。

在这一点上，作为一个“老年人”，我们感谢《盛夏未来》。